

## СУЧАСНІ МІГРАНТИ

### Сучасні мігранти – проблема суспільства чи соціальний капітал

PS.06

**ВИХОВНА МЕТА:** сформувати в учнів уявлення про сучасні міграції, визначити їхні причини та наслідки.

**ФОРМИ ТА МЕТОДИ:** проектна робота, робота з матеріалами ЗМІ, дискусія, інтерв'ю.

**КЛЮЧОВІ СЛОВА:** міграції, емігранти, іммігранти.



14-16 років



45 хв

На думку експертів, в Україні налічується близько 2 мільйонів трудових мігрантів. Наприклад, лише в Харкові їх майже 300 тисяч, переважно в'єтнамців, значна частина яких працює на місцевому ринку. Їм також належать кілька торговельних та промислових підприємств. В'єтнамська община Харкова розселяється компактно і навчає дітей у звичайних школах.

Однак чимало українців дедалі частіше обурюються надмірним напливом азійських і африканських біженців, яких ніхто не перевіряє та не контролює. «Вони створюють нам суттєві проблеми» – так здебільшого відгукуються про сучасних мігрантів мешканці України. Спробуємо разом проаналізувати, чи це є правдою.

**ЕТАП 1.** Вчитель об'єднує клас у декілька груп та дає учням випереджувальне завдання:

**Група №1** готує інформацію про сучасних мігрантів в Україні, використовуючи матеріали ЗМІ (аналітичні статті, події, оголошення).

**Група №2** вивчає офіційні дані державних органів статистики, реєстрації шлюбів та народжень, що пов'язані з іммігрантами в Україні.

**Група №3** визначає країни, звідки переважно прибувають іммігранти, та досліджує суспільно-політичну та економічну ситуацію в них.

**Група №4** бере інтерв'ю у людей, які нещодавно іммігрували в Україну.

**ЕТАП 2.** Кожна група представляє результати своїх досліджень у формі плакатів, комп'ютерних презентацій, постерів, усних виступів.

**ЕТАП 3.** Спільне обговорення за наступними питаннями:

- Що нового ви дізналися про сучасних мігрантів в Україні?
- Чи є мігранти бажаними гостями? Чи мають вони моральне та юридичне право прибувати в Україну та жити тут?
- Якими є наслідки перебування цих людей на території України для них самих і для місцевих мешканців?
- Сучасні мігранти – соціальна проблема чи соціальний капітал?

**Коментарі:** Вчитель може зосередити увагу учнів на дослідженні однієї-двох етнічних груп із числа сучасних мігрантів, які компактно проживають та працюють у населеному пункті.

